



“潮汐”森林

盐阜大众报报业集团宣

徐缨在调研农业生产和稳产保供工作时强调

扛起农业大市稳产保供责任担当

羊维达参加

本报讯(记者 韩宝贵)8月22日至23日,市委书记徐缨在建湖县、盐都区、射阳县调研农业生产和稳产保供工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作和粮食安全的重要论述,认真落实省委常委会会议精神,按照市委八届三次全会部署,坚决扛起农业大市稳产保供责任,全力打造东部沿海大粮仓、生态食品大超市、乡村休闲大花园,努力建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。市委副书记、统战部部长羊维达参加。

种子是农业的“芯片”。徐缨先后来到盐都现代种业产业园神农大丰种业基地、市农科院耐盐水稻研发创新基地。“近期高温天气对水稻生长有没有影响?”“哪些水稻品种适合盐碱地种植?”她深入田间地头,详细了解水稻品种实验选育等情况,要求加强与高校科研院所合作,合力推进关键核心技术攻关,大力支持抗盐碱作物良种选育,让盐碱地长出产量高、质量好的农作物,彰显盐城农业的特色优势。

秋雨裹走高温,水稻拔节孕穗。徐缨来到射阳港经济区射阳大米高标准种植示范基地,看到水稻长势喜人连连称赞。她指出,孕穗期是决定水稻穗大、粒多的关键时期,要抓好田间管理,在夏粮丰收基础上,全力夺取秋粮丰产丰收,持续叫响射阳大米品牌。黄沙港镇连片推广大豆玉米带状复合种植,实现稳粮增豆。徐缨要求加强宣传推广,落实补贴政策,为保障国家粮油安全贡献更多盐城力量。

农业稳产保供,盐城凸显担当。建湖正源创辉食品科技公司小龙虾深加工生产车间,工人们正在智能化流水线上紧张忙碌着,徐缨勉励企业抓实抓牢食品安全,与国内外知名深度合作,向市场提供更加丰富优质的水产品。在射阳尚宝牧业有限公司,徐缨通过视频察看生猪养殖场,叮嘱要落实好重大动物疫病防控措施,全力做好保产能、稳生产工作,切实保障市场平稳有序供给。

在调研中徐缨强调,务农重本,国之大纲。盐城作为农业大市,稳住农业基本盘是我们必须扛起的重大政治责任。要深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,大力推进旱涝保收、高产稳产“吨粮田”建设,提高粮食综合生产能力。要推进农村一二三产业融合,大力发展战略富民产业,统筹抓好肉类、蔬菜、油料、水产品、水果等农产品有效供给,推动农业增效、农民增收。要树牢底线思维,提高防范应对极端天气等自然灾害的能力,抓好水源调度、灌溉补水和病虫害防治,确保农副产品丰产丰收。要深入实施乡村振兴战略,加强农村环境综合整治,大力开展休闲农业和乡村旅游,建设宜居宜业美丽乡村。

市委常委、秘书长薛盛堂参加调研。

市城投集团抓实重大项目建设

截至7月底累计完成投资62.96亿元

为全省“勇挑大梁”多作贡献

——聚力“企业大走访 项目大推进 产业大招商”

本报讯(贾杰 曾靓楠 记者 赵亮)今年以来,市城投集团凝心聚力、攻坚克难,全力推进市重大项目、城乡建设重点项目等各类项目建设。截至7月底,累计完成投资62.96亿元,基本达时达序。

聚焦重大项目,提升能级改善民生。目前,先锋岛组团全力加快城北三周年观摩项目建设,新洋港水上旅游线及沿线项目正在推进;开创路、康庄大道高架正进行桩基、承台等施工,潮声路小学已完工。水建处、化纤厂家属区等15个地块已完成地块清零,加快建设皮革厂以及蟒蛇河风光带文创等项目。张庄组团全力加快日升安置房和6条道路等基础设施建设。便仓组团已完成总体规划编制,协同推进园博会申办、第四人民医院迁建工作。市中医院南扩项目交付使用,工学院宿舍楼和市幼高专一期项目完成主体结构,市儿童医院二期、市综合档案馆等22个项目正在全力推进;博雅文苑、香江枫景等10个220万平方米的安置房主体封顶,正在加快公租房等房源归集;城北片区(含上冈)供水管道工程一期完成8.8公里,沿盐徐高速供水管道项目完成2.3公里;与华润、

仁恒等央企名企洽谈,合作开发高端商务、住宅项目。

做优民生产业,履行为民造福担当。市委八届三次全会提出,要把为民造福作为最大政绩。市城投集团发挥自身优势,做优民生产业,让更多群众放心满意。推进原水、制水、供水一条龙链式发展,加强原水调度,保障大市区及建湖、大丰、射阳等500万人长江水、生态原水供应;构建大市区供水新格局,至今年底,大市区日供水能力达90万吨,开建供水规模15万吨/日工业水厂,使城市的居民供水量达到105万吨/日。推进“西水东输”“南水北调”,加快推进从盐龙湖水厂东至开发区、北至冈区约26公里的大口径输水管线建设,逐步实施老旧管网提升和二次供水改造,让广大市民喝上放心水、优质水。

此外,城投集团将确保年内高标准建成10个220万平方米近1.3万套安置房,开发建设850套7.5万平方米人才公寓,储备天环府安置房,公租房等3600套22万平方米。继续推进15个基础教育学校、6个医院、盐城工学院扩建、综合档案馆等政府代建项目,争创一批“鲁班奖”“扬子杯”。

今日导读

经济社会数字化转型如何推进?

我市着力构建“1+4+N”数字经济产业体系

>>>详见3版

竞逐新赛道 勇当排头兵
——贯彻落实市委八届三次全会精神

只争朝夕敢为善为 力争最好结果

——“竞逐新赛道 勇当排头兵”系列报道之三·怎么干

□记者 江汉超 见习记者 程伟

竞逐新赛道,勇当排头兵。市委八届三次全会提出,建设绿色低碳发展示范区,展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力,重点建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城。

蓝图已绘就,未来怎么干?市委要求,坚持系统精准施策,在“高效”上想办法、在“统筹”上出实招,拿出“排头兵”的干劲和担当,只争朝夕、敢为善为,力争各项工作实现最好结果,确保主要经济指标增幅保持全省前列。连日来,全市各地各部门结合实际,以务实举措切实推动全会精神的贯彻落实。

以绿色发展赋能未来

盐城的未来,必须紧紧围绕绿色

这个理念、低碳这条道路、发展这个目的。各地贯彻全会要求,加大项目招引力度,瞄准长三角、珠三角等重点区域,精准对接跨国公司、重点央企和上市公司,加快引进一批强链补链延链项目,落户一批高成长的科技型项目。

8月的骄阳,挡不住各地忙碌的脚步。

8月18日至20日,建湖招商考察团赴长三角地区开展大招商活动,光伏产业等是推介重点。短短3天时间,行程近1000公里,辗转多地,建湖良好的生态和绿色低碳循环发展的产业导向引起客商的极大兴趣,收获颇丰。

另一场以集成电路产业为主的招商活动,在深圳引发关注。8月18日,我市赴深圳开展集成电路产业链招商对接系列活动,举办第三届中国盐城创新创业大赛深圳专场赛暨科

创资源推介会,邀请多家深圳当地科创企业、创业载体、高校院所、投资机构代表参会,当场集中签约了MEMS传感器芯片封装、集成电路控制器等18个项目。

8月11日,丰山集团与南通全诺新能源材料科技有限公司签署《股东间发起人合作协议书》,合资组建江苏丰山全诺新能源科技有限公司。坚定两家母公司信心的,正是盐城重视绿色低碳发展的鲜明导向。

全会刚结束,一场场聚焦绿色低碳的项目招引活动密集展开。各地以实际行动贯彻落实绿色低碳发展,聚力产业提质增效。

绿色发展,不是不要发展,而是在保护好生态的前提下,实现更有效率、更加和谐、更能持续的发展。

我市提出,大力实施产业链赋能、企业提质增效等制造业高质量发展“五大行动”,加快构建现代产业体系,实现高质量的绿色发展。各地用项目招引的实绩说话,用一个个实实在在的项目为绿色发展做注解。

把高颜值变成高价值

市委全会要求,聚焦美丽内涵、顺应群众期盼、彰显盐城特色,以优化空间布局为基础,以改善生态环境为重点,以绿色低碳发展为支撑,推动人与自然和谐共生,创造高品质绿色幸福生活。

(下转8版)

全力以赴保通车

盐丰快速通道是市委、市政府加快盐丰一体化进程的重大基础设施项目。一期工程始于市区内环高架伍佑枢纽,止于徐宿淮盐高速北侧,全长4.6公里,于2020年7月全面开工。近期,各施工队伍正科学推进、全力以赴,确保一期工程9月底前建成通车。目前,高架桥上标线施划、标志标牌安装基本到位,智能监控、路灯安装正在推进之中。

顾枫 记者 周晨阳 摄



盐丰快速通道一期工程现场

深度融入长三角 绿色发展挑大梁

——访大丰区委书记李志军

□记者 张兆领

“作为盐城副城、重要板块,大丰将主动扛起责任,锚定全年目标,敢为善为、奋发有为,为全市勇当沿海地区高质量发展排头兵挑大梁、作贡献。”8月22日,大丰区委书记李志军接受采访时表示,市委八届三次全会发出了“建设绿色低碳发展示范区,展现‘国际湿地、沿海绿城’的生态魅力、发展活力”的动员令,要求大丰成为盐城名副其实的主城区副中心、沿海崛起的龙头、融入长三角一体化的示范标

杆。对此,大丰区认真学习贯彻全会精神,积极转变发展思路,提出发挥优势、扬己所长、做强特色,以绿色低碳发展为“破题之钥”,全力建好长三角一体化产业发展基地,各项工作全市争第一、沿海站排头、全省当先进。

打造绿色制造集群,在稳住经济大盘上勇挑大梁。“把稳增长摆在更加突出的位置,以先进制造业的快速突破带动现代服务业发展,稳链固链、强链补链,打造‘搬不走、压不垮、拆不散’产业集群,推动经济回升向好。”李志军说,大丰

区坚持产业绿色化、绿色产业化,培植壮大海上风电、晶硅光伏、车联网等优势特色产业链和产业集群,力争全年实现全口径工业开票销售1600亿元以上,新能源及装备制造占比超30%。

大丰区坚持招大引强和培大育强“两翼齐飞”,扎实开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,引导和支持民营企业“一企一策”创新发展,培育壮大数字经济,探索建立重大项目能耗等要素保障机制。同时,深入开展“科技创新推进年”活动,重点建设长三角一体化产业创新

示范区,创建省级、国家级农高区,打造新能源、新能源汽车、新一代电子信息产业创新中心。大丰区还高质量发展现代服务业,生产性服务业突出现代物流、风电运维、汽车服务、工业设计等领域,生活性服务业重抓旅游康养、商贸休闲等产业。

深入践行“两山”理念,在绿色发展上勇挑大梁。“紧扣‘双碳’目标,做好绿色生态、绿色能源、绿色转型‘三篇文章’,系统推进生态环境专项整治提升‘四大行动’,争创全国生态建设示范区、‘两山’实践创新基地。”

(下转2版)

扛起新使命 跑好“第一棒”

——阜宁县驻村干部奋战乡村振兴一线剪影

□记者 杨磊

脱贫攻坚不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。习近平总书记指出,在接续推进乡村振兴中,要继续选派驻村第一书记,加强基层党组织建设,提高基层党组织的政治素质和战斗力。

去年4月,市委驻阜宁县富民强村帮促工作队的第一书记们,主动扛起新时代使命担当,奔赴阜宁8个

乡镇25个帮促村。

一年多来,第一书记们兴产业、办实事、促发展,以赶考姿态奋力跑好全面推进乡村振兴“第一棒”,用实际行动践行共产党员的初心使命。

强筋壮骨 留下可持续发展的产业

产业兴旺是乡村振兴首要任

务。选准帮促项目,激活农村发展动能,是摆在第一书记面前的必答题。

“金窝银窝,不如帮村里建一个‘会下蛋的鸡窝’。发展产业不一定都得‘高大上’,符合实际是根本。”工作队队长戴云峰和镇村干部一起集思广益,认真分析帮促村比较优势、特色亮点,理清发展思路、明确发展方向、制定发展规划。“帮促项目,要以服务农村、贴

近农业、致富农民为宗旨,增强造血功能,给村里留下可持续发展的产业。”

板湖镇每年粮食产量5万多吨,但是全镇仅有1个烘干房。种植户孔严兵盼着镇里再建个烘干房,“每到丰收季,最怕遇到下雨天,一旦淋雨就会发霉、减产。有了烘干房,心里就不慌了。”

(下转8版)